



В монтажных работах принимают участие органичные мастера фирмы-производителя «Hermann Eule». В перечень работ первого этапа по разборке музыкального инструмента входит демонтаж всех труб, расформирование органа на конструктивные группы и отдельные части, демонтаж корпуса и разложение на отдельные детали, тщательная очистка элементов.

Первый этап работ по разборке и переносу органа в новый зал Ленинского мемориала должен быть завершён в феврале. Сборка запланирована на весну, а летом инструмент будет модернизирован. Ожидается, что он будет готов к эксплуатации в сентябре.

Орган фирмы «Hermann Eule Orgelbau Bautzen GmbH» был установлен в Ульяновске в декабре 1982 года. Для нашей страны он стал первым концертным инструментом одной из старейших органичных фирм Европы. В органе 2,5 тысячи

Новоселье старого «немца»

Специалисты из Германии приступили к переносу городского органа из бывшей филармонии в Ленинский мемориал.

труб, 35 регистров, два мануала, общий вес устройства – 7 тонн.

«Мы получили заказ из Ульяновска разобрать орган в бывшем здании филармонии, привести его в порядок, перевезти в Ленинский мемориал и собрать на новом месте, – рассказывает органичный мастер Фридерманн Бирке. – Состояние органа относительно хорошее, он не настолько загрязнен, как мы думали, но все же требует чистки и некоторого обновления. В этот раз мы хотим возвести опорную конструкцию органа – металлический каркас, на который в дальнейшем будут крепиться остальные части. Я желаю ульяновским слушателям, чтобы они в будущем получали удовольствие от органичных концертов, чтобы им понравилось звучание инструмента».

Сейчас ведется демонтаж органичных металлических и деревянных труб, других деталей сложного музыкального инструмента, очистка их от накопившейся пыли, промывка и сушка. На новом месте части будут храниться вертикально в специальных подставках, в соответствии с техническими требованиями, до начала второго этапа работ.

Деревянные панели шкафа органа пройдут реставрацию в ульяновской мастерской,

электронное оборудование и некоторые детали будут отремонтированы и модернизированы в Германии и затем вновь установлены на ульяновском органе. По словам российского органичного мастера Дениса Фомичёва, принимающего участие в работах, инструмент получит электронную начинку, которая упростит работу органичного мастера во время исполнения произведений и расширит концертный репертуар.

«Раньше органичные мастера вручную набирали необходимую комбинацию регистров, – говорит Денис. – В зависимости от произведения количество таких комбинаций может достигать до ста. Ассистенты органичного мастера переключали и перенастраивали эти комбинации. В старых системах органа не более четырех комбинаций, которые можно было запомнить и пользоваться ими на протяжении некоего отрезка времени. В больших произведениях органичный мастер должен был перенастраивать регистры во время игры и еще в это время переворачивать ноты. В новой системе в памяти органа будет почти 10000 комбинаций».

Вопрос переноса органа из прежнего здания филармонии на Соборной площади в здании Ленинского мемориала поэтапно прорабатывался с 2019 года, но график работ несколько раз

корректировался из-за действия ограничительных мер в связи с пандемией. В октябре для оценки состояния музыкального инструмента и обсуждения деталей переноса в Ульяновск прибыл с визитом исполнительный директор фирмы «Hermann Eule» Иржи Коцоурек. Он детально осмотрел орган и новый камерный зал, дав хорошую оценку состоянию инструмента и акустике помещения.

Валентин ЛИСТОВСКИЙ.



Акция

Лучший подарок

Библиотекари призывают дарить книги.

14 февраля в России отмечают Международный день книгодарения. Акция, приуроченная к дате, проходит в эти дни во Дворце книги. Она является частью масштабной всероссийской программы. Главным организатором выступает Российский книжный союз при поддержке Российской государственной детской библиотеки, издателей и книжных магазинов.

«Дарение книг – прекрасная народная традиция, которую важно возродить и развивать. День книгодарения вовлекает в чтение и нечитающую аудиторию, в том числе детей и подростков. Акция, посвященная этой дате, оказывают большую поддержку всей книжной отрасли, которая сегодня испытывает на себе множество вызовов. Кроме того, программы дарения книг обладают весомым социальным значением. Люди делятся своими любимыми книгами с друзьями, компани передают тиражи новых изданий в школьные, сельские, региональные библиотеки. Книги становятся доступными для множества потенциальных читателей, поднимают образовательный, интеллектуальный уровень юных и взрослых россиян. Этот день напоминает нам,



что выразить любовь к кому-то так просто – нужно подарить ему добрую, хорошую книгу, которая расскажет о ваших чувствах и подарит настоящую радость», – отмечает президент Российского книжного союза Сергей Степашин. Передать издания в фонд библиотеки можно в фойе первого этажа нового здания – на стойке отдела статистики.

Кроме того, в рамках регионального проекта «ПРОЧтение» стартовал читательский марафон «Книжный вызов». Чтобы стать участником, необходимо написать отзыв о прочитанной книге из списка, который можно найти на сайте дворца. Поделиться отзывом или порекомендовать книгу друзьям и близким можно на своей странице в социальных сетях.

Среди других мероприятий областной библиотеки – акция «Подарок другу», которая позволит приобрести книгу для приятеля и оставить подарок в магазине, чтобы получатель смог забрать его в удобное время. А флешмоб «Тайный подарок» подразумевает букскрессинг на кассах.

Яна СУРСКАЯ.

Интересно

Очень приятно, царь...

В ТЮЗе ставят спектакль «Детям о Петре Великом».

Постановка станет главной составляющей одноименного интерактивного театрального проекта фонда «Премьера» и Ульяновского театра юного зрителя.

Режиссер спектакля – заслуженный артист РФ Эдуард Терехов. В эти дни актеры вместе с постановщиком обсуждают концепцию проекта, интерактивные составляющие постановки, работают

над образами персонажей. Параллельно идет работа по воплощению художественного оформления, создаются костюмы, реквизит.

Проект посвящен 350-летию юбилею Петра I. Спектакль ориентирован на детей 6-10 лет. «Нам важно обратиться к этой возрастной категории, когда возможно заложить основы исторических знаний о России, общенациональной идентичности, – говорит Эдуард Терехов. – Именно благодаря эмоциональному восприятию исторического материала, активному соучастию в постановке, игровому формату дети смогут запомнить информацию о значимых событиях конца XVII-первой четверти XVIII века, узнать какие факты биографии российского императора стали судьбоносными для страны».

Для постановки выбран камерный мобильный формат, поэтому показы пройдут на различных площадках Ульяновска. Премьера интерактивного спектакля запланирована на март.

Напомним, после сноса исторического здания, где раньше располагался «Nebolshoy театр», труппа принимает зрителей в новом пространстве на улице Спасская, 10. В феврале-марте ряд постановок будет представлен в областной библиотеке для детей и юношества.

Иван ШАТОВ.



УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ

С ЮБИЛЕЕМ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

помощника президента Попечительского совета УлГУ
Марию Григорьевну Большакову,

профессора кафедры истории Отечества, регионоведения
и международных отношений

Дмитрия Степановича Точёного,

доцента кафедры журналистики, филологии, документоведения
и библиотковедения

Наталью Валентиновну Миронову,

доцента кафедры биологии, экологии и природопользования

Марину Валерьевну Дмитриеву,

заведующую студенческим общежитием АМТ

Зинаиду Николаевну Белозёрову,

старшего инспектора Центра по работе с иностранными
обучающимися

Марину Геннадьевну Лизавину,



начальника управления внешних связей и молодежной политики
Кирилла Александровича Глинкина,

художественного редактора редакционно-издательского отдела

Наталью Викторовну Пенькову,

профессора кафедры терапии и профессиональных болезней

Валерия Анатольевича Серова,

доцента кафедры инженерной физики

Елену Владимировну Андрееву,

доцента кафедры педиатрии **Елену Викторовну Дерябину,**

доцента кафедры общей и клинической фармакологии с курсом микробиологии
Марину Петровну Маркевич,

доцента кафедры английского языка для профессиональной деятельности
Наталью Геннадьевну Максимову,

ведущего бухгалтера **Ирину Геннадьевну Пантелееву,**

водителя **Николая Ивановича Бабочкина,**

водителя **Игоря Викторовича Лиманца.**

Желаем удачи во всех начинаниях, исполнения желаний, всегда светлого и хорошего настроения, веры в себя и продвижения к своим целям.
Ректорат, Попечительский совет УлГУ.